

科技创新春意浓 邵阳崛起亮点多

——2018年我市科技重点工作综述

邵阳日报记者 贺旭艳 通讯员 易自然

2018年,我市科技创新工作紧紧围绕省“创新引领、开放崛起”发展战略和市“二中心一枢纽”战略目标,抓项目、建平台、促转化、活氛围,推动全市科技工作再上新台阶。

春风暖,创新氛围不断优化

围绕大众创业、万众创新,市科技局结合我市创建全国文明城市,大力开展科普宣传、科技下乡和志愿者活动,做到文明创建、科技先行。所开展的“科技活动周”系列活动,内容涵盖青少年机器人竞赛、智能制造大讲堂、科技下乡等内容,受到社会各界追捧。

在我市首届创新创业大赛(创客中国)中,全市共有107家企业和161个团队报名参赛,并推荐了28个企业、10个团队代表我市参加省决赛。11个企业和6个团队获省赛优胜奖,2个企业项目代表我省参加全国创新创业大赛,获1项优胜奖。

防震减灾知识进学校、进社区、进乡村、进党校全面铺开,我市防震减灾工作连续13年被评为全省先进。成功创建省防震科普示范学校2所、市级8所,市级地震安全示范社区4个,邵东一中获批全国防震科普示范学校。

春雷急,创新项目抓实抓紧

经严格筛选和积极申报,我市共有3个项目入选省“5个100”中“100个重大科技创新项目”,其中大容量全钒液流储能产业化及应用项目入围“省产业项目建设年”重点建设项目。

项目支撑全面推进。大力支持重点企业申报省战略性新兴产业项目和省创新创业技术投资项目,其中宝东农牧的“生猪精细化养殖新型传感器与物联网关键技术研究与应用”项目获省战略性新兴产业项目立项,科瑞生物的“植物胆固醇合成研究及其专利技术成果产业化”获省创新创业投资项目立项。

科技扶贫项目争取中央引导地方科技发展专项11个,立项资金545万元。邵东县成功申报县域创新驱动示范县培育项目2个。“2018年邵阳市科技活动周系列科普活动”、邵东智能制造技术研究院的“邵阳智能制造大讲堂”等5个项目成功申报省科技厅技术创新引导计划项目。

大力争创社会出资单位。市中心医院作为湖南省临床医疗技术创新引导项目第一批社会出资单位,争取省临床医疗技术创新引导项目14个;邵阳学院附属第一医院入围第

二批社会出资单位。

强化市级科技项目支撑引领。市本级财政科技支出1130万元,第一批支持市政府重点项目锐科机器人“五金工具智能制造生产线研发与应用”项目100万元,支持市重大专项6个,重点项目20个。

春雨浓,创新平台创优建强

根据我市产业技术创新需要,市科技局在重点企业、产业园区、驻地高校、科研院所加快组建国家和省市级创新平台,增强产学研用协同创新能力,推动产业向中高端可持续发展。

邵阳学院组建“高效动力系统智能制造湖南省重点实验室”、邵东智能制造技术研究院组建“湖南轻工行业智能装备工程技术研究中心”,邵阳职院“邵阳市畜牧工程技术研究中心”和湖南漆雕氏“邵阳市水性涂料工程技术研究中心”正式挂牌。邵东智能制造技术研究院的“智邵创客汇”、邵阳经开区的“蜂巢创客”、绥宁县振绥中小微企业服务有限公司的“创业园众创空间”等3家众创空间成功获批。

(下转5版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

省妇联领导到架柅村扶贫帮困

邵阳日报1月30日讯(记者伍洁)1月28日下午,省妇联党组书记、主席姜欣到扶贫联点村——隆回县山界回族乡架柅村开展春节送温暖和扶贫督查工作。

当天下午,姜欣一行首先来到架柅村村部临时建成的制衣车间,22名妇女正在用电动缝纫机赶制衣服。去年10月,省、市部分女企业家捐款建设架柅村扶贫车间,厂房面积约700平方米,预计今年5月底建成,届时可解决近百名贫困群众就业。去年11月份,村“两委”购买22台电动缝纫机开始制作衣服,两个多月来共完成2.8万

元交易订单。姜欣将省妇联筹集到的5万元扶贫资金交给村里,并督促村“两委”按质按量完成扶贫车间建设。

随后,姜欣分别来到贫困群众刘长路、刘汉斌、刘健文家。每到一户贫困群众家里,姜欣都要仔细询问他们的健康状况、家庭收入、年货购买情况等。当了解到贫困群众刘健文家还有一批红糖没有销售出去,姜欣马上联系一家企业负责人,要他们年前上门帮贫困户收购红糖。临走前,姜欣再三嘱托乡、村两级干部,平常要多关心贫困群众生活,及时帮助他们排忧解难。

提高安全意识 守住安全底线

李万千到新邵县督查安全生产工作

邵阳日报1月30日讯(记者罗俊)1月30日,市委常委、市委秘书长李万千到新邵县开展“春雷2019”安全生产督查。

在新邵县大坪经济开发区东宝实业公司,李万千仔细查看了公司生产车间,了解企业安全生产是否规范、环保设施是否达标、油漆气味如何处理等情况,要求企业加强仓库原材料管理,完善消防设施,确保安全生产万无一失。在步步高超市,李万千查看了猪肉、大米、粮油供应情况,对进货渠道、储存方式进行详细了解,现场测试了

逃生通道安全防护门是否畅通。而后李万千来到佳兴烟花批发公司,检查了公司防火防爆设施、烟花爆竹储存运输等工作。

李万千指出,安全生产无小事,各级各部门要提高安全意识,守住安全底线;要加强安全教育,让员工掌握安全生产技能,适时开展安全演练;要定时检查各种安全防护设施,及时排查各类安全隐患,做到防患于未然。

春雷2019

红红火火欢乐迎新春

邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 周亚芬

1月22日,市文联组织市舞蹈家协会、市曲艺家协会、市花鸟画家协会等来到北塔区资东社区,开展“我们的中国梦——文化进万家”主题活动。活动现场,文艺志愿者为社区居民表演了文艺节目,书法家们挥毫泼墨为居民赠送了春联和“福”字,受到了当地居民的热烈欢迎。

我们的节日



▲腰鼓舞表演。



▲舞蹈《紫竹调》。



▲居民们在秀春联

为旅客打造安全便捷温馨的出行环境

邵阳日报1月30日讯(记者刘波 通讯员 刘炼 李慧兰)1月29日,副市长彭华松率队督查邵阳火车站及周边春运工作。

在魏源广场,彭华松查看了城市客运车辆待客区优化改造项目建设情况。在火车站出站口,查看了举牌喊客、随意揽客行为整治情况,详细了解邵阳火车站迎接春运客流高峰到来的准备工作。

在现场办公会上,彭华松听取了市春运办、邵阳火车站、交通执法、运管、城管、交警等部门相关负责人的意见建议,就春运工作中存在的问题提出解决办法,并向相关部门交办任务。

彭华松指出,邵阳火车站是我市对外的窗口名片,是春运工作的重中之重,市春运办要加强调度,各成员单位要切实履行职责,严厉打击“非法营运”,加大力度整治举牌喊客、随意揽客等现象。要尽快建立明显的旅客到站出行、换乘的引导标志标牌,做好魏源广场、车站内交通流组织,规范停车秩序,确保群众出行方便畅通。加强火车站及周边区域的治安、卫生环境整治,营造欢迎老乡回家乡的浓厚氛围,全力为旅客打造安全、便捷、温馨的出行环境。



努力推动公安工作争创一流

邵阳日报1月29日讯(记者袁光宇 通讯员 潘师成)1月28日,市公安局2019年务虚工作会议召开,副市长、市公安局局长谭学军出席会议并讲话。

会议认为,2018年,“一村一辅警”“邵阳快警”作为新时代继承和发展“枫桥经验”的典型在全国推介、全省推广;“百日会战”获全省先进;“河道警长制”得到国家和省河道办充分肯定;在2019年全省“两会”政府工作报告中多处点赞邵阳公安,并将“一村一辅警”列入2019

年的12件重点民生实事之一。

谭学军强调,在新的一年里,全市公安机关要以安保维稳工作为主线,聚焦政治安全、打击犯罪、扫黑除恶、禁毒攻坚、维护稳定、公共安全、基层基础、政治建警等重点工作,继续深化“一村一辅警”“邵阳快警”和“一网考”三大抓手工作,大力推进公安工作信息化、法治化、现代化和公安队伍正规化、专业化、职业化建设,全面推进公安工作改革创新,努力推动邵阳公安工作争创一流,走在前列。

扎实有序推进村庄清洁行动

邵阳日报1月29日讯(记者肖燕)1月28日,市政府召开全市农村人居环境整治村庄清洁行动推进会,对全市全面开展村庄清洁行动进行再动员、再部署、再推进。副市长肖拥军参加会议。

肖拥军指出,各级各地要以春节这个重要时间节点为契机,抓好干干净净迎新春、清清爽爽过大年的环境治理工作。要立即制定村庄清洁行动方案,组织开展形式多样、内容丰

富的宣传动员。着重做好村庄内“三清一改”,即清理农村生活垃圾、畜禽养殖粪污等农业生产废弃物,改变影响农村人居环境的不良习惯。要坚持全面启动,科学确定目标任务,妥善处置污染物和废弃物,掀起全民关心农村人居环境改善、农民群众自觉行动、社会各界积极参与村庄清洁行动的热潮。要进一步建立长效机制,久久为功,努力使村庄变得更干净、更整洁、更美丽。

1月29日,市福利彩票发行中心举行“新春送温暖”活动,先后来到陈家桥乡敬老院、市福利院和茶元敬老院,走访慰问困难群众,为他们送去粮油、水果等新年物资。

邵阳日报记者 罗俊 谢冰 通讯员 蒲俊百 摄影报道

